

2025汉交会今日启幕

# “超级展会”机器人含量很高

武汉晚报讯(记者郝天娇 通讯员黄宣)19日上午9时,2025年武汉(汉口北)商品交易会在黄陂区的汉口北国际贸易城盛大启幕。这场已连续举办16年的商贸盛会,今年将变身为一个充满未来感的“超级展会”。

记者提前探访发现,从主展馆到九大特色市场展区,各类机器人、AI应用与数字技术将密集亮相,让市民近距离感受“可逛、可玩、可体验”的跨界消费新场景。

在汉交会主展馆,机器人炒菜、机器狗舞狮等场景将接连上演,观众到场可以品尝到机器人精心烹饪的美食。

在咖啡展区,一场“人机拉花比拼大赛”已准备就绪,记者看到,有关人员已准备好机械臂,咖啡师将与机械臂同台竞技,看谁能拉出更精美、更具创意的图案。汉口北负责人说:“活动将在11月21日下午举办,咖啡爱好者可以积极参与,我们准备了丰厚的礼品。”

在药食同源健康养生展区,市民将能亲身体验机器人带来的“AI智能面诊”服务。只需在机器前拍张照片,系统便能通过面部与舌象识别,快速判断体质状况,并提供个性化的饮食及调理



2025年武汉(汉口北)商品交易会的鲜花展区。

记者郝天娇 摄

建议。

“这台机器由合肥云诊信息科技有限公司提供,通过舌诊、面诊、脉诊、闻诊及问诊,可以10秒快速进行健康状态体检、未病预测及亚健康检测,涵盖数百种健康状态检测服务。”汉口北负责人介绍。

在鲜花展区,还将有“数字人主播”全天候直播带货,虚拟主播不仅能详细介绍各类花材,还能与线上观众实时互动。

此外,本届汉交会还专门设立了人工智能、低空经济等新兴产业展区。观众不仅可以近距离接触各类智能机器人,还能通过

VR设备沉浸式体验虚拟世界。

“我们希望通过‘会展+数字经济’的模式,让汉交会不仅是一场经贸盛会,更成为一个面向未来的科技体验场。”汉口北集团相关负责人表示,众多“机器人”元素的加入,将为市民和采购商带来全新体验。

## 武汉启动长江冬季生态“进补”

# 40万尾珍贵鱼苗放流长江

武汉晚报讯(记者金文兵 通讯员秦天龙 陈克迅 谢达)11月18日,武汉渔政码头热闹非凡。随着放流箱缓缓倾斜,一尾尾胭脂鱼和长吻鮠欢快地跃入长江怀抱。这是武汉市水生生物增殖放流(第二批)活动现场,共向长江“冬补”了40万尾珍贵鱼苗——胭脂鱼和长吻鮠各20万尾。

这次放流的“主角”之一胭脂鱼,是长江鱼类中的“明星”。它外形漂亮,姿态优雅,是中国特有的淡水珍稀物种,更是国家二级保护野生水生动物。成年后,它们身上出现鲜艳的胭脂色条纹,这种“亮色”在长江鱼类中并不多见,因此赢得了“淡水美人鱼”“中国美人鱼”的美誉。不过,它们在野外成熟期较长,雄鱼要5年以上,雌鱼

甚至要7年以上才能繁育后代。

“这次放流的胭脂鱼,都是我们自己繁育的。”武汉青鱼原种场负责人丁运敏介绍。该场持续多年攻关胭脂鱼人工繁育技术,利用自己培育的亲本胭脂鱼,去年成功繁育了200万尾鱼苗,今年又繁育了100万尾,为长江增殖放流提供了有力支撑。

眼下正值全国水生野生动物保护宣传月。这次放流活动,正是武汉市巩固和扩大长江“十年禁渔”成果、保护水生野生动物的具体行动。市农业农村局、市公安局水上分局、市市场监督管理局、湖北武汉水生野生动物保护救助中心、湖北长江生态保护基金会、武汉长江中华鲟保护中心、武汉市钓鱼协会等多个单位,共

同见证了40万尾鱼苗回归长江的壮观景象。

这并非武汉首次大规模放流。“十四五”以来,武汉市持续开展增殖放流活动,累计放流珍稀濒危鱼类超过70万尾。

今年6月6日“全国放鱼日”,同样在武汉渔政码头放流了国家一级保护动物中华鲟10210尾、国家二级保护动物胭脂鱼15万尾、湖北省重点保护水生野生动物长吻鮠30万尾,以及青鱼300万尾、草鱼200万尾、鲢鱼200万尾、鳙鱼200万尾。

武汉市农业农村局有关负责人表示,增殖放流是加强水生生物资源养护、推进生态文明建设的重要举措。下一步,武汉将继续坚持“共抓大保护、不搞大开



武汉生态志愿者们放流胭脂鱼。

记者金文兵 摄

发”,聚焦生物多样性保护,全面落实长江“十年禁渔”,加大中华鲟、胭脂鱼等珍稀濒危鱼类的人工繁育和放流力度。